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Texte de la question

Mme Marie Pochon attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur
l'abondement du fonds d'aménagement numérique du territoire. Le Plan France très haut débit a pour objectif
d'apporter un accès au très haut débit et à la fibre optique à l'ensemble du territoire en 2025 mais on sait d'ores
et déjà que cet objectif est fragile aussi bien dans les zones AMII que dans les zones RIP. Dans la Drôme et
l'Ardèche, cet objectif devrait normalement être tout aussi atteint qu'ailleurs : il est annoncé que 97 % du
territoire sera couvert en 2025. Si cet objectif est déjà très ambitieux, les 3 % restants se situent bien souvent
(mais pas seulement) dans des territoires ruraux et de montagnes reculés. Ardèche Drôme Numérique, le
syndicat mixte chargé de leur déploiement, s'est lancé à la recherche des fonds manquants pour le déploiement
de ces prises plus chères en raison de leurs difficultés d'accès. Le développement du haut et très haut débit est
devenu un enjeu majeur pour le développement socio-économique des territoires ruraux. L'accès à une
connexion internet de qualité est devenu absolument essentiel pour accéder aux droits et aux services, même
dans les petites communes reculées, et la fin du réseau cuivre, trop peu rentable et cher à entretenir, a été
annoncée pour 2030. Sans un raccord au haut et très haut débit pour ces ménages d'ici là, ceux-ci se verront
coupés d'un accès internet avec toutes les problématiques en matière d'accès aux droits fondamentaux que cela
engendre. Pour financer les investissements et l'entretien nécessaire au déploiement du réseau très haut débit
et fibre, le Fonds d'aménagement numérique du territoire (FANT) a été créé en 2009 mais il n'a jamais été
abondé à la hauteur des besoins réels. Pourtant, ce fonds est crucial non seulement pour financer le
déploiement des infrastructures de très haut débit, mais aussi pour assurer leur entretien et leur sécurisation sur
le long terme. De plus, il permettrait de répondre à la demande croissante des acteurs locaux, privés comme
publics, qui sollicitent ce financement pour résoudre les difficultés spécifiques rencontrées sur le terrain. Aussi,
elle lui demande quel est l'avenir du FANT, dans le contexte budgétaire actuel, et quelles dispositions seront
prises par le Gouvernement pour permettre à toutes et tous, quelle que soit leur situation géographique, de
bénéficier d'un accès au réseau fibre fiable, performant et pérenne.
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